



Дети-сироты

Выполнила ученица 8 класса «Д»:

Алмаева Милена

Учитель: Татевосова М.И

Сироты. Место их жительства.

- **Детский дом** — воспитательное учреждение для детей, лишившихся родителей или оставшихся без их попечения, а также детей, нуждающихся в помощи и защите государства

Дети - сироты. Сколько их?

1990 году в России насчитывалось 564 детских дома, в 2004 их количество увеличилось почти втрое и составило 1,4 тысячи. В начале 2007 г. в России насчитывалось 748 тысяч детей-сирот (2,8 % от всей детской популяции (26,5 миллионов). Из них:

- ✓ Усыновлено — 153 тысячи.
- ✓ Под опекой — 384 тысячи.
- ✓ Приёмные и патронатные семьи — 37 тысяч.
- ✓ В детских учреждениях — 174 тысячи.

Сумма консолидированного бюджета на развитие семейных форм в 2007 году составила 21,4 миллиарда рублей (856 миллионов долларов), включая: из федерального бюджета — 6,2 миллиарда рублей (248 миллионов долларов) из средств субъектов Российской Федерации — 15,2 миллиарда рублей (608 миллионов долларов)

Что становится с этими детьми, в дальнейшей жизни?

По данным Генпрокуратуры РФ только **10 %** выпускников российских государственных детских домов и интернатов адаптируются к жизни, 40 % совершают преступления, еще 40 % выпускников становятся алкоголиками и наркоманами, 10 % кончают жизнь самоубийством.

Ежегодно из детских домов России выпускается 26 тысяч воспитанников. По данным Министерства образования РФ, за последние 15 лет, 90 тысяч из них не были обеспечены положенным по закону жильём

Отказник и сирота – не одно и то же

- **Отказник** —ребёнок, от воспитания и содержания которого официально отказались при рождении родители.



Причины отказа от ребенка

Типичным обоснованием такого шага является болезнь ребёнка.

Но нередко отказываются и от вполне здоровых детей: из-за скудости материального положения или бытовой неустроенности, или несовершеннолетние матери — из страха перед гонениями за нежелательную беременность.

Статистика

По данным Департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и социальной защиты детей РФ, опубликованным в 2007 году, в больницах, приютах и других учреждениях временного пребывания России находятся **11 388** детей-сирот.

В России **2245** родильных домов и отделений. Количество ежегодных отказов от детей – **10-11** тысяч. Таким образом, на 1 родильный дом приходится около пяти отказов в год. В городах количество отказов выше, чем в сельской местности.

В 2008 году в московских родильных домах матери оставили более **550-ти** малышей. При этом каждая третья мать не заявила в письменной форме о своем отказе от родительских прав и не дала согласия на усыновление рожденного ею ребенка, что задерживает устройство ребенка в семью, и не позволяет ему пользоваться льготами и гарантиями для детей оставшихся без попечения родителей

Саратовская область

- По сравнению с данным на 1 ноября 2009 года, численность детского населения в Саратовской области уменьшилась на **6,2%** (442 тыс.). При этом число сирот и детей, не оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет, состоящих на учете в органах опеки возросло на **5,4%** - до **9 956 чел.** По итогам десяти месяцев, на семейных формах воспитания находятся **7 189** детей, в интернатных учреждениях региона - **1 481**, в домах ребенка - **195, 267** - в учреждениях социального обслуживания, в профобручреждениях - **824 чел.**
- С начала года выявлено **1 446** детей, из них **221-го** ребенка вернули родителям после профилактической работы. В региональном банке данных Минобразования содержатся сведения о **2 655-ти** детях, оставшихся без попечения родителей. Кандидатов в усыновители на учете - **135**, в том числе **42** семейные пары.